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Welcome indeed to our main summer pricelist, accompanying the mailing 
of our Summer Auction 12. We hope you will find lots to delight and 
surprise you in each offering! Look out for the real bargains we have 
deliberately inserted into each portion of the catalog to reward 
patient study of our stock! 

Show Schedule We really hope.to see many of our friends and clients 
at each of the following shows. We have a table at all these events: 

June 8-10 
July 13-15 
July 19-22 
July 28-Aug 1 
Sept. 7-9 

C.O.I.N., Airport Sheraton, Los Angeles. 
MidAmerica, Milwaukee, Wisconsin 
C.N.A., Hamilton, Ontario 
A.N.A., Detroit, Michigan, U.S.A. 
Hong Kong International, Kowloon, H.K. 

Auction Consignments are now being accepted 
International Coin Fair Auction (November 10). 
contact us to discuss consignment details. 

as always 

TERMS OF SALE - PLEASE READ BEFORE ORDERING 

for our Fall Toronto 
Please feel free to 

Prices are in Canadian $ - U.S. funds deduct 20%. Postage and 
Insurance - please add $2. 50 on all orders. Foreign orders are sent 
at client's risk, registered or money packet where appropriate. ·vrsA 
AND MASTERCHARGE - please send all raised print information. Tax -
Ontarians please add the 7%, except on books. Guarantees and refunds 
- 15 days in our holder. Ordering - by phone (24 hours) or by using 
order form on back page. 

Lay-away plan - 1/3 payment with order, postdated checks required for 
balance, dated 30 and 60 days after order date. No extra charge for 
this facility. Please send all 3 checks with order: no credit cards 
on lay-away please. 

Dealers - we are able to offer generous trade 
purchases of some items (except specials). 
letterhead for details. 

discounts 
Please 

on quantity 
inquire on 

Selling to us - we are always keen to buy. Please contact us when 
time comes to sell or trade all or part of your collection. 



NUMISMATIC LITERATURE 

A~erman, Coins of the Romans Relating to Britain, 1st ed. 1844. 
plus plates, hardbound. A rare and still useful reference 

170 pp. 
99.00 

Beazley & Ashmole, Greek Sculpture and Painting. Reprint 1966 of 1st ed. 
1932, hard covers. 111 pages, plus over 100 plates. 30.00 
Bowman, Communion Tokens of the Presbyterian Church in Canada, 1965. 
Hardbound, 92 pages, illus., rarity scale. Still the standard reference on 
these intriguing tokens 8.00 
Breton, Popular Illustrated Guide to Canadian Coins, Medals&&. 1912 
edition, with medals. An autographed copy, hardbound! Inscribed "To Mr. 
Edgar J. Vickery, Yarmouth, N.S., from the author, P.N. Breton, Montreal 
Nov 30 1912" beneath portrait of Breton. Is also coded with rarities, 
values throughout in script. VF, an exceedingly rare signed copy 200.00 

15.00 Breton, as last but 1983 reprint, softbound. 
Broeker, Olympic Coins from Antiquity to the Present, 1973. 
somewhat worn 

Card covers, 
10.00 

Charlton, Standard Catalo ue of Canadian Coins, Tokens and Paper Mone . 
25th edition, 977: the last complete listing of Breton tokens and thus 
this edition is very much in demand. 25.00 
Davenport, Price Guide to World Crowns and Talers. The indispensable price 
guide to over 7,000 world crown-sized pieces. 2nd ed., new 23.50 
Davis, Badges and Insignia of the Third Reich, 1983. Hard cover, 208 
pages, many liiustrations. New and invaluable, well researched 
Dix & Collins, The Medals Yearbook, 5th edition 1984. A luxurious work 
with several colour plates, valuations, etc. for Over 230 British and 
Colonial medals. Essential. New 
Friedenburg, Schlesiens Munzen und Medaillen der neueren Zeit, 1901, 

21.00 

17.00 

reprint in hard covers, large size, 104 pp plus 50 high quality plates. A 
superb reproduction of a splendid work 50.00 
Kawiecki, Katalog Monet Polskich, 1764-1864. 254 pages, excellent line 
drawings throughout, soft covers. Standard reference 20.00 
LeRoux, Canadian Medals. 1983 reprint of the original LeRoux, with 
obsolete sections deleted. Softbound, the standard reference 15.00 
Nadin-Davis & Fesco, Numismatic Ottawa. A soft-bound, high-quality reader 
of general essays, on all subjects, in honour of J. Douglas Ferguson and 
Coin Week Canada, 1982. 12.00 
Schwer, Price Guide to 18th Century [British) Tokens, 1984. An exceedingly 
useful text with thousands of prices for the many "Dalton & Hamer" type 
tokens. New, soft covers, 170 pages, illus. 15.00 
Seaby, Coins of Scotland, Ireland and the Islands (Standard Catalogue of 
British Coins Volume 2). The new Seaby publication with prices for all 
Scottish and Irish hammered, etc. to date. Indispensable 20.00 
Seaby, British Tokens and Their Values 1984 edition. New 15.00 
Simpson & Hill, Yukon Trade Tokens. The only reference, Pb. 5.00 
Taylor & James, Guidebook of Canadian Coins, Currency and Tokens. Edition 
3. A copy brought $13 in one of our recent auctions, described as follows: 
definitely among the most important catalogs historically published in 
Canadian Numismatics. Contains detailed sections on French regime and 
Breton tokens, extensive pictorial listings of merchant tokens, and super 
photos illustrating coin varieties and types. Also has smaller sections 
listing paper money and communion tokens, and grading guide. New 13.00 

NEW PRICES ON BRITISH GOLD SOVEREIGN LOTS 

From our excellent stock of British sovereigns, Victoria, Edward, George, 
Elizabeth - we can offer mixed lots as follows: 

1 piece 
5 pieces 

Sl27.00 
S625.00 

10 pieces 
25 pieces 

$1250 
S3040 

50 pieces 
100 pieces 

$5950 
S12000 



SPECIAL OFFERS 

In this section we ar.e pleased to offer a number of coins which we own as a 
result of particularly fortunate purchases. Please note our excellent 
prices and the superior quality of most items offered here! 

British West Africa 
Y-19 G penny and Y-20 Penny, 1936 and 1936 H. Both Choice BU, both scarce 
coins of King Edward VIII (who was never Crowned). The pair 6.00 
Kiangsi, China 
C-15-6.l 50 Cash of Hsien Feng. In decent VF condition, catalog value is 
over $120! Our price while they last just 50.00 
Malaysia and the Maldives 
Malaysia, Y25a Proof l Ringgit, and a Maldives, Y60A Proof 100 Rupees 1979. 
Special price for the pair (cat. over $90) 70.00 
Oman (Sultanate) 
Y-18 Rial 1978, BU, and Y-17 i, Rial 1978, also BU. Special price for the 

16.00 pair only 
Panama 
The huge 20 balboa coins of 1974 were issued in proof and in UNC condition. 
They have been hotly promoted in the United States and once traded at over 
$125.00! Now the market has cooled, we are able to offer the UNC at just 
$65, the Proof at just $80, or the pair postpaid for only 140.00 
Straits Settlements 
Y-36 Half Dollars 1920 and 1921, King George portrait. We are very pleased 
to be able to offer the pair in original UNC-60 at just 14.00 
Turkey 
Y-169 50 Lira 1973, and Yl70 100 Lira 1973, both UNC. The Pair 35.00 

MILITARY ORDERS AND DECORATIONS 

Fenian Raid 1866 
Canada's most classic, most historical medal. 
M. St. Amour, St. Therese Co. Nice VF 

With one bar, 1866, to Pte. 
225.00 

Mercantile Marine Medal 1914-1918 
The only issue of this striking bronze medal, George VI view of ships at 
sea. Strong VF-EF 25.00 

Special Constabulary Long Service Medal 
In bronze, a handsome issue of George V, EF 18.00 

The India Service Medal of George VI, 1939-45 
The only issue of this excellent medal, with a map of India on reverse. 
Portrait of George on reverse. Nice AU 24.00 

Medals of France 
Order of the Academic Palm, nice EF, scarce 27.00 



VF J.00 
COINS OF CANADA AND NEWFOUNDLAND F 2.20 

Canada and Provincial Lar2e Cents 
VG 1.50 

1902 VF 3.00 
F 2.00 

We always strive to maintain a good 1903 VF J.50 
stock of Canadian large cents. The F 2.00 
listings on this page show dates and VG 1.50 
grades currently in stock: please 1904 VF 4.00 
feel free to order up to three pieces F J.00 
of any date listed. 30\ discount on VG 2.00 
orders for 25 pieces or more - please 1905 F 7.00 
list alternatives to ensure winning VG 4.00 
your discount. 1906 F 2.00 

VG l. 50 
1859 VF 3.50 1907 VF 5.00 

F 2.50 F 4.00 
VG 1.50 VG J.00 

1876H EF 7.00 1907H VG 10.50 
VF 4.00 1908 EF 8.00 
F J.00 VF 6.00 
VG 1.50 VG J.00 

1881H VG J.50 1909 EF 4.50 
1882H VF 3.50 VF 3.00 

F 2.50 F 2.20 
1884 F 4.00 VG 1.50 

VG 3.00 1910 EF 4.20 
1886 EF 15.00 VF J.00 

VF 8.00 F 2.00 
F 6.00 VG 1.50 
VG 4.00 1911 EF 5.00 

1887 F 4.00 VF 3.50 
1888 VF J.50 F 2.50 

F 2.50 VG 1. 50 
VG 1.50 1912 EF 5.00 

1890H VG 6.00 VF 2.50 
1891 LO F 9.00 F 1.50 

VG 6.00 VG 1. 00 
1892 VF 8.00 1913 VF 2.50 

VG 3.50 F l. 50 
1893 VF 6.50 VG l. 00 

F 3.50 1914 EF 4.50 
VG 2.00 VF J.50 

1894 VG 7.00 F 2.00 
1895 F 5.00 1915 VF 3.00 

VG 4.00 F 1.50 
1896 UNC 50.00 VG 1.00 

VF 3.50 1916 VF l. 70 
F 2.50 F 1.20 
VG 1.50 VG .90 

1897 F 2.50 1917 VF 1. 50 
1898H F 7.20 F 1.00 

VG 4.50 VG fr.ee 
1899 F 2.50 1918 VF 1.50 

VG 1.50 F J..00 
1900 EF 21. 00 VG 0.70 

F 10.50 1919 EF 2.00 
VG 7.00 VF . 1. 50 

1900H Unc 50.00 F 1.00 
F 2.50 VG 0.70 

1901 Unc JO.OD 



,. 

1920 VF 1.50 Canadian Silver Dollars 

F 1.00 Discount of 101 on orders for five 
pieces or more! 

Complete set Canada large cents VG 
(no discounts) 380.00 1935 AU 30.00 

Complete set, no 1859 or 1891 1935 VF 17.00 

varieties, VG and better 125.00 1936, superb lightly toned 

Complete set, no 1859 or 1891 AU-58 55.00 

varieties, all F and better 175.00 1936 EF-AU 25.00 
1937 VF 16.00 

Canada Small Cents 1938 AU 85.00 
1938 EF 50.00 

1921 VF 4.00 1939 Choice BU-63 35.00 

VG 1.00 1939 Toned Unc-63 32.00 

1922 VG 12.50 BU-60 25.00 

1923 VG 20.00 1939 AU 14.00 

1924 VG 6.00 EF 14.00 

1925 VF 25.00 VF 10.50 

F 20.00 1945 UNC-60 550.00 

VG 17.00 1946 AU-Unc 90.00 

1926 VG 3.00 1947 Ptd Ch. AU-UNC 550.00 

1927 VG 1.00 1948 Gem Specimen 8,000.00 

1929 EF 4.00 1950 AU 21.00 

1930 VG 2.50 1950 Arn EF 34 .00 

1931 VF 2.00 1950 Arn aEF 29.00 

VG 1. 20 1952 BU 28.00 

1933 VF 0.70 1952 EF 14.00 

1.9 3 6 EF 4. 00 1952 NWL EF 18.00 

1953SS VF 2.00 1953 NSS UNC 20.00 
1953 NSS AU 14.00 

P .E. I. lC 1953 SS UNC 20.00 
1953 SS AU 14.00 

1871 EF 15.00 1953 Short Water Lines 

VF 7.00 VF 15. ('I) 

F 3.00 1954 AU 18.00 

VG 1.50 19 54 EF 15.00 
1954 VF 13.00 

Newfoundland H 1955 AU 18.00 
1955 Arn BU 210.00 

1865 VG 2.50 1955 Arn AU-UNC 200.00 

1872 VG 2.50 1955 Arn Abt. VF 99.00 

1890 VG 2.00 1956 Unc-60 32.00 

1904H VG 7.00 1957 lWL UNC-60 24.00 
1958 Prooflike 49.00 

New Brunswick H 1960 Ch. BU-63 13. so 
1961 Ch. BU-63 13.00 

1864 F 3.00 1964 Proofl ike 15.00 

VG 2.50 1984 Choice BU-67 12.00 

Nova Scotia lC 

1861 VF 7.00 
F 3.00 

Canada Ten Cents 

1953 NSS Unc, lustrous 8.00 
1964 Ch. BU 1.50 



Cased Silver Dollars 

1971 
1972 
1973 
1974 
1975 
1976 
1977 
1978 
1979 
1980 

16.00 
28.00 
14.00 
11. 00 
13 .00 
15.00 
16.00 
12.00 
22 .00 
30.00 

We urgently need to buy 1981 Cased 
silver dollars and will pay $52 
each!!! 

1982 
1984 

Canadian Mint and Prooflike Sets 

22.00 
16.95 

1948 Specimen Set. In original red 
mint case, the dollar has a tiny edge 
bruise, otherwise a choice set and 
very rare. Estimated original 
mintage 10-15 sets, of which less 
than half appear to have survived. 
Exceedingly rare 14,000.00 

1954SS Prooflike set in card 375.00 
1957 Prooflike set in card 85.00 
1960 Prooflike Set in card 27.00 
1961 Prooflike Set in pliofilm 27.00 
1962 Prooflike Set in pliofilm 25.00 
1963 Prooflike Set in pliofilm 19.00 
1964 Prooflike Set in pliofilm 19.00 
1965 Prooflike Set in pliofilm 18.00 
1966 Prooflike Set in pliofilm 17.00 
1967 BU Year set in holder 21.00 
1967 Prooflike set in pliofilm 27.00 
1968-78 Prooflike sets in pliofilm, 
special for 11 sets (trend $62) 45.00 
1983 Prooflike set in pliofilm 8.00 
Double Dollar set 1983 45.00 
1984 Prooflike set in pliofilm 7.00 
Double dollar set 1984 43.00 

NEWFOUNDLAND 

1e date set 1938-47, F & bttr 10.00 

INVESTMENT AND WHOLESALE ROLLS 
AND QUANTITIES 

Victoria large cents, roll of 20, 
VG & better, mixed dates 33.00 
Edward l~rge·cents, roll of 20, 
VG-VF, mixed dates 16.00 
George V large cents, roll of 50 
VG-VF, mixed dates 29.00 
George V nickels, avg. circ, bag 
of .too 
Tombac 5C 1943, roll of 40 VG-EF 
tombac 5e 1942, roll of 20 VG-VF 
5oe 1967 (wolf), Ch. au, roll 
of twenty 
Sl 1957 1 Water-line, original 
BU roll of 20, MS60-63 
$1 nickel, Prooflike, roll of 
ten, mixed dates 
Sl silver, circulated, roll of 
20, mixed dates, includes some 
earlier types 
Sl silver, Choice BU, roll of 
twenty, mixed dates 
Sl silver, Prooflike, roll of 

16.00 
8.95 

10.00 

79.00 

375.00 

16.00 

199.00 

240.00 

twenty, mixed dates 250.00 
Canada mixed silver 1966 & prior, 
$40 face value bag 299.00 

We ~a~e available virtually 
unl1m1ted quantities of all 
wholesale and investment material 
including silver dollars by the ' 
thousand-piece bag, Prooflike sets 
in thousand-set packages, bulk 
silver by the Sl,000 bag, etc. 
Please let us know your needs! 



QUALITY WORLD COINS 

Wholesale World Coin Special 

We are pleased indeed to be able to 
offer these excellent discount selec­
tions from our large inventory. No 
junk - virtually all coins catalog 
for more than $2 each. 

$5,000 catalog value 
$2,000 catalog value 
Sl,000 catalog value 
$500 catalog value 

1950.00 
800.00 
445.00 
255.00 

Coin Rolls and Bags 
Dutch East Indies 2½C 1945, F to 
EF, roll of SO pieces 18.00 
Dutch Overseas Territories Lot of 
53_provincial duits, some duplic­
ation, from Gelderland, Hollandia, 
Utrecht, West Frisia and Zeelandia. 
Average VG-F, some verdigris 55.00 
Ancient Greece and Rome Bag of 30 
small size bronzes, mostly attrib­
utable, worth from $4 to $10 each 
individually. 100.00 
Roman Provincial, Bag of 10 silver 
tetradrachms, etc., mainly VG but 
attributable. Cheap at 99.00 
Mixed World Coins cataloging from 
lOC to $1.99 each - the ones we 
~on't have time to package indiv-
idually. 100 Pcs 15.00 
500 Pcs 70.00 

Great Britain: Milled Coinage 

ls 1947-1977. A complete set, with 
both English and Scottish varieties 
for each year of issue. Av circ 25.00 

Great Britain: Proof Sets 

Year ~ Sell 1 Sell 10 
l9TI ~ $3,800.00 
1951 .. S75 $135 $1,250.00 
1970 $7 $12 110.00 
1971 $7 $13 120.00 
1972 $6 $12 
1973-6 $4 $9 
1977 $6 $12 
1978 $10 $20 
1979 $9 S18 
1980 $7 S14 
1981 $7 $14 
1982 $9 $18 
1982 Unc set S10 
1983 .. $19 ..... $31 ........ 300.00 

Indonesia: Kingdom 
Y21 lC 1936, VF 

of Netherlands 

Y21 lC 1945P, Unc 
Y21 lC 1945P, EF 
Y21 lC 1945S, Unc 
Y21 lC 1945D, Unc 
Y21 lC 1945D, EF 

Ionian Islands 
C24 Lepton 1862, r & b Unc 
New Zealand 
Y28.2 ½d 1957, Ch. BU 

Swedish Plate Money 
½ daler 1717SM, Ahl-170, F+ 
½ daler 1733, Ahl-285, VF, bold 
½ daler 1745, Ahl 295, nice VF 
½ daler 1747, Ahl-299, F-VF 
l daler 1736, Ahl-257, aVF 
2 daler 1712SM, Ahl-160, aVF 
2 daler 1715, Stockholm Mint. 

1.25 
1.50 
1.00 
1.80 
2.50 
1.25 

25.00 

5.00 

350.00 
350.00 
395.00 
275.00 
399.00 
550.00 

With INS Certificate of authenticity. 
VF for this usually crude issue, 
slightly pitted as usual. 699.00 
4 daler 1735, Ahl-198, strong VF 
and very rare 1699.00 

Switzerland: Shooting Thalers 

Oberhasli-Zurich 50 Francs 1984, 
in silver. The first shooting 
thaler issued since Lucerne 1939! 
Superb BU 63.00 

u.s.s.R. 
Y-143 Rouble 1977, 60th Anniv. 
of Revolution, PL in case 
Y-144 Rouble 1977, Olympic, BU 
in original case 

United States 
$1 1983 Olympic, BU 
Sl 1983 Olympic, Proof 
Proof Set 1983, with Olympic 
Sl coin 

Venezuela 
Y37a bolivar 1960, Unc 

WORLD PAPER MONEY 

5.00 

5.00 

42.00 
46.00 

64.00 

6.00 

French Antilles P-6 50 Fr ND (1963), 
decent VG or better 14. 00 
Italy (Udinel Provincial 100 Ltre 
1977, Unc, scarce 5.00 
Mauritius P-27 5 Rupees ND (1954), 
nice clean VF 12.00 
Lot of 12 misc: Pakistan (11, Italy 
(8), France (ll, Guatemala (1). 
Cat. value S12.50 7.00 



Auctions 

ABOUT NADIN-DAVIS 
NUMISMATIC SERVICES 

our auctions are held regularly, at least twice each year, at the 
Toronto International Coin Fair. Usual dates are in March and 
November. Other auction dates may be set as needs ari 7e. 

commission rates are negotiable for large or special consignments, 
but are generally as follow: 

Bulk lots, numismatia literature, lots up to $100 - 25% 
Lots over $100 to $500 - 15%: Lots over $500 - 10%: 
Prices referred to above ar•e selling prices.· 
Settlement checks are issued within 15 days of thP sale. 
Cash advances can be proPided up to 50% of the estimated value of 
lots co,1signed, on the strict understanding that lots are sold 
entirely without reserve. The commission rate in such cases is 
2)"% higher than for lots conRigned without advance. Advances 
constitute no guarantee whatsoe11er that the lots consigned will 
r~alize sufficie,1t to cover the advance. 

Monthly Price Lists and Auction Catalogs 

we issue at least 10 fixed price lists per year, in addition to 
the catalogs for at least two major auctions. Annual subscription is 
$10 Canadian in Canada, $10 U.S. elsewhere in the world. Catalogs are 
always mailed first class. Orders receive prompt attention and are 
usually shipped within eight hours of receipt. 

Selling Your Coins 

We spend many thousands of dollars each week buying collections 
and nice individual items from collectors whose tastes have changed, 
frorn est tes, and from other dealers. Our needs are worldwide, 
including Canada and newfoundlar1d, world gold, Crowns and 111inors, 
ancient coins, and tokens and medals. Please contact us when you think 
of selling: we will travel to view where your holdings warrant and 
otherwise we can usually do business most satisfactorily by mail. 

Want List Service 

We maintain an active file of want lists in all numismatic areas 
and read through them regularly. If you desire particular items, 
please feel welcome to let us know. We also suggest that you update 
your list regularly so that we do not take your time unnecessarily by 
offering items that you have already acquired. 

Convention Attendance 

We at tend most major Conventions in Canada, Europe, the United 
States and the Far East. Please check elsewhere for our latest plans. 


